

二零一零年八月四日

## 二零一零年第二季：动荡市场中的理想業績

- 集团收益：较二零零九年第二季上升 12.9%\*
- 成本/收入比率：60.9%
- 集团收入净额：10.8 亿欧元
- 集团股本收益率：10.9%

## 上半年业绩：确认集团业务重上升轨

- 集团收益：较二零零九年上半年上升 22.0%\*
- 风险成本改善：89 点子\*\* (二零零九年上半年为 105 点子\*\*)
- 上半年的集团收入净额：21.5 亿欧元
  - 每股盈利：2.75 欧元<sup>(1)</sup>
- 确认稳健的资本状况
  - 巴塞尔协定 II 一级资本充足比率：10.7%(2)，其中 8.5%(2) 为核心一级资本充足比率

\* 就集团架构的改变作出调整，并按固定汇率计算。就集团及「私人银行、环球投资管理及服务」业务而言，「就集团架构的改变作出调整，并按固定汇率计算」是指不包括成立 Amundi 后的「资产管理」业务。

\*\* 不包括诉讼问题及旧有资产的风险成本

(1) 经扣除付予极后偿票据及未定期后偿票据持有人的利息 (分别为 1.56 亿欧元及 1,200 万欧元)

(2) 不包括下限效应 (因应下限水平而需要提高资本额)

PRESS RELATIONS  
SOCIETE GENERALE  
Laetitia MAUREL  
+33 (0)1 42 13 88 68

Astrid BRUNINI  
+33 (0)1 42 13 68 71

Hélène MAZIER  
+33 (0)1 58 98 72 74  
Laura SCHALK  
+33 (0)1 42 14 52 86

P.A +33(0)1 42 14 67 02  
Fax +33(0)1 42 14 28 98

SOCIETE GENERALE  
COMM/PRS  
75886 PARIS CEDEX 18  
[www.societegenerale.com](http://www.societegenerale.com)

A French corporation with share capital of  
EUR 933,027,039  
552 120 222 RCS PARIS

于二零一零年八月三日举行的会议上，法兴银行董事会通过二零一零年第二季及上半年的财务报告。集团于二零一零年第二季的收入净额为 10.8 亿欧元(上半年为 21.5 亿欧元)，确认了法兴银行的业务重上升轨。

## 集团

- 在国内市场展现商业动力，并受惠于其国际零售银行业务的多元发展；
- 专门融资业务、私人银行以及环球投资管理及服务业务继续稳步复苏；
- 业绩进一步证明市场活动保持坚稳，而企业及投资银行融资业务的商业动力持续不断。

集团主席及首席执行官吴棣言 (Frédéric Oudéa) 表示：「二零一零年上半年的业绩，见证集团全新的商业动力，期内零售银行业务取得优异表现，而企业及投资银行亦克服市场环境的重重挑战，对业绩作出令人满意的贡献。今天公布的业绩，确认了法兴银行的业务重上升轨，而公司正在落实于六月十五日向市场公布的转型计划，首次进行投资组合套戥及推出资讯系统共享的项目。在宏观经济环境趋于稳定之时，我更加相信集团有能力实现法兴 2015 计划中的目标。」

始自二零零九年底的经济复苏，正逐渐加强。然而，由于各地的复苏力度不同，复苏的根基依然脆弱，特别是在欧洲，增长前景仍然温和。希腊危机仍然持续，最脆弱的欧洲国家及整体欧元区的主权债务引起深切的疑虑，这种情绪已蔓延至金融及银行同业市场。

为恢复市场对欧洲银行体系的信心，欧洲监管当局（于七月二十三日）公布九十一家欧洲银行的压力测试结果，以及这些银行对主权发行机构所承受的风险程度。这项有助提升透明度的措施，确定了绝大部分欧洲银行的财政状况稳健，当中包括四间已于最近的危机中展现抗跌能力的主要法国银行。在压力测试下，法兴银行于二零一一年底的一级资本比率估计为 10%，尤其突显其业务组合质素良好。此外，法兴银行已对新的银行监管框架「巴塞尔协定 III」作出初步回应。然而，有关的关键因素，例如资本要求的最终调整等，将于今年年底方可得知。

## 1. 集团综合业绩

以百万欧元计算	2009年第二季	2010年第二季	变动第二季 / 第二季	2009年上半年	2010年上半年	变动上半年 / 上半年
银行收入净额	5,716	6,679	+16.8%	10,629	13,260	+24.8%
以相同基准计算*			+12.9%			+22.0%
经营开支	(4,107)	(4,065)	-1.0%	(7,884)	(8,066)	+2.3%
以相同基准计算*			-3.9%			0.0%
经营收入总额	1,609	2,614	+62.5%	2,745	5,194	+89.2%
以相同基准计算*			+54.0%			+84.0%
拨备分配净额	(1,075)	(1,010)	-6.0%	(2,429)	(2,142)	-11.8%
经营收入	534	1,604	x3.0	316	3,052	x9.7
以相同基准计算*			x 2.8			x 9.3
集团应占收入净额	309	1,084	x3.5	31	2,147	NM

	2009年第二季	2010年第二季	2009年上半年	2010年上半年
集团除税后股本收益率	2.9%	10.9%	NM	11.0%
核心业务除税后股本收益率	22.4%	16.1%	13.0%	16.7%

### 银行收入净额

受惠于持续强劲的商业活动，特别是零售银行业务（法国，地中海盆地）及结构性融资市场，法国兴业的核​​心业务于 2010 年第二季普遍录得令人十分满意的业绩，收益达 64 亿欧元（上半年为 130 亿欧元）。法国国内银行网路继 2010 年第一季录得令人满意的业绩后，进一步展现其商业动力，于 2010 年第二季的银行收入净额为 19 亿欧元，较去年同期上升 5.7%<sup>1</sup>（2010 年上半年为 38 亿欧元，较去年同期上升 6.3%<sup>1</sup>）。收入净额的增长，使集团能够确认于本年初宣布的 2010 年全年收入增长约 3%<sup>1</sup> 的目标。凭借在不同地区的增长潜力，国际零售银行业务于 2010 年第二季的收益较 2009 年同期上升 4.3%（上半年相对 2009 年同期上升 2.8%），尤其是俄罗斯市场出现了初步复苏迹象。专门融资及保险业务，以及私人银行、环球投资管理及服务继续按目标扩展营运基本设施，于 2010 年第二季分别录得 9 亿欧元及 6 亿欧元收益（2010 年上半年的收益则分别为 18 亿欧元及 11 亿欧元）。2010 年第二季市况恶化，特别是股票衍生工具市场，拖累企业及投资银行业务的表现。因此，其核心业务于第二季的收益为 17 亿欧元。在这情况下，法国兴业继续秉持减低市场风险的审慎策略。

最后，计入法兴银行财务负债重估的会计影响（上升 2.54 亿欧元），企业中心于 2010 年第二季录得银行收入净额 2.39 亿欧元。

### 经营开支

由于贯彻严控开支和提升营运管理的政策，集团于 2010 年第二季的经营开支较去年同期减少 3.9%\*（上半年与 2009 年同期持平\*），至 41 亿欧元（上半年则为 81 亿欧元）。

法兴银行于 2010 年第二季的成本 / 收入比率为 60.9%（2009 年第二季为 71.9%），而上半年的成本 / 收入比率相若（去年上半年为 74.2%）。若纯因企业中心录得的会计影响（就集团用

以对冲贷款及应收帐款组合的信贷风险和信贷衍生工具，对与其具体挂钩的债务进行重估）而重列，则 2010 年上半年的成本 / 收入比率（62.5%）较去年同期改善两个百分点。

## 经营收入

随着集团核心业务于 2010 年第二季作出 25 亿欧元贡献，集团期内的经营收入总额达 26 亿欧元，较去年同期大幅上升（升幅 54.0%\*）。集团经营收入总额亦较 2010 年第一季（这是企业及投资银行业务经营环境好转的一季）上升 1.3%。

上半年的经营收入总额显著增长，较 2009 年首六个月上升 84.0%\*至 52 亿欧元。

集团风险成本（不包括旧有资产）较上季微跌（2010 年第二季为 87 点子，2010 年第一季为 91 点子）。2010 年第一季出现的初步改善迹象于 2010 年第二季获得确认。根据目前走势，下半年的风险成本应会温和下调。

- 法国国内银行网络的风险成本净额为-2.16 亿欧元（52 点子），对中小企客户而言仍然偏高。个人客户的亏损率维持低水平。
- 国际零售银行于 2010 年第二季的风险成本（192 点子）较上一季（225 点子）普遍下降，而上季的风险成本主要包括就希腊作出的集体拨备（-1.01 亿欧元）。第二季，希腊的风险成本略为纾缓，但仍然偏高。罗马尼亚的风险成本增加，主要由于考虑到该国经济前景而作出-2,100 万欧元的集体拨备，其中大部分被捷克共和国及较小部分被俄罗斯的风险成本下降所抵销。其他地区的风险成本依然受控。
- 专门融资服务于第二季的风险成本为 234 点子，维持稳定（2010 年第一季为 237 点子）。设备融资的风险成本继续下降，但消费融资的风险成本仍然高企。
- 企业及投资银行业务的风险成本净额为-4,500 万欧元（10 点子），进一步证明企业客户组合的优异表现。旧有资产于第二季产生温和影响，其风险成本净额为-9,700 万欧元。按此基础计算，预期此客户组合的整体全年影响处于预测全年范围（介乎-7 亿至-10 亿欧元之间）的下限。

集团于 2010 年第二季的经营收入总额为 16 亿欧元（为去年同期的 x3.0 倍）。2010 年上半年的经营收入总额为 31 亿欧元（为去年同期的 x9.7 倍）。

## 淨收入

集团于 2010 年第二季的收入净额<sup>1</sup>为 10.84 亿欧元，较 2010 年第一季上升 2.0%（为 2009 年第二季的 x3.5 倍）。若就有关集团财务负债重估的会计影响而重列，集团于 2010 年第二季的收入净额为 9.18 亿欧元。

集团于 2010 年第二季的除税后股本收益率为 10.9%（不包括集团财务负债的影响，则为 9.1%）。

<sup>1</sup> 包括税项开支（集团于第二季的实际税率为 27.1%）及少数股东权益。

集团于 2010 年上半年的收入净额为 21.47 亿欧元，除税后股本收益率为 11.0%（不包括集团财务负债的影响则为 9.7%）。

于扣除给予极后偿票据及未定期后偿票据持有人的利息后，集团上半年的每股盈利为 2.75 欧元。

## 2. 集团财务架构

---

截至 2010 年 6 月 30 日，集团股东权益共达 452 亿欧元<sup>1</sup>，每股资产净值为 52.3 欧元，其中包括-0.58 欧元的未变现资本亏损。

法国兴业于 2010 年上半年回购 280 万股股份（包括于 2010 年第二季回购的 80 万股股份）。因此，法兴于 2010 年 6 月底直接及间接持有 2,130 万股股份（包括 900 万股库存股份），相当于股本的 2.87%（不包括持有作买卖用途的股份）。同日，集团亦持有本身股份的认股权 750 万项，以抵补其雇员按认股计划所获配的认股权。

巴塞尔协定 II 风险加权资产（2010 年 6 月 30 日为 3,303 亿欧元，2010 年 3 月 31 日为 3,262 亿欧元）于第二季增加 1.2%。与 2010 年 3 月 31 日比较，与贷款有关的风险加权资产上升 2.4%，而与市场风险有关的风险加权资产则下跌 18.1%。

法兴于 2010 年 6 月 30 日的一级资本充足比率及核心一级资本充足比率分别为 10.7%<sup>2</sup> 及 8.5%<sup>2</sup>，并获得欧洲银行监管委员会压力测试结果的证明，反映集团的资本架构比其他欧洲银行更为稳妥。

集团获穆迪评级为 Aa2，标准普尔及惠誉评级为 A+。

---

<sup>1</sup> 数字主要包括 (i) 66 亿欧元的极后偿票据，9 亿欧元的未定期后偿票据及 (ii) -4.2 亿欧元的未变现资本亏损净额。

<sup>2</sup> 不包括下限影响（就下限水平的额外资本规定）：一级资本充足比率为-12 点子